

# 专家学者齐聚 共话“和合”文化

## 2019洛阳青要山“和合”文化交流会举行

9月23日,为期3天的2019洛阳青要山“和合”文化交流会圆满落幕。来自北京大学、南开大学、天津大学、武汉大学、天津市炎黄文化研究会、河南省炎黄文化研究会等单位的专家学者,共同探讨中华文化的精髓——“和合”文化。

交流会上,与会专家学者围绕青要山“和合”文化的历史起源、内在精髓、现实意义和新安文旅融合提升等,旁征博引,深入交流。

据《山海经》记载,“青要之山,实惟帝之密都”。几十年来,洛阳本地学者联合全国各地相关部门研究人员,率先对青要山地区“和合”文化方面的历史遗迹进行反复考察、研究、论证,查阅大量史实,解读历史真相,取得了可喜的成果。4600年前,黄帝、炎帝、蚩尤三大部落从逐鹿大战到青要山厮杀,最终三大部落在青要山收刀息兵,歃血为盟,成就了中华民族历史上的第一次大融合。从此,“和合”精神成为中华民族生生不息、根脉不断的重要滋养。

研究表明,古老的“和合”文化和今天的融合、和善、和谐社会之理念一脉相承,光芒互耀。与会专家学者带着自己的研究成果,在经过实地考察交流后,一致认为,洛阳青要山就是中华“和合”文化的发源地,“和合”被认定为“和合”文化落地生根的标志性遗迹。



青要山景区风景 张田摄

今年81岁的新安县地情文化研究会会长张友仁,是土生土长的新安县人,从小就对黄帝、炎帝、蚩尤的传说感兴趣。几十年来,他跑遍了远近所有的历史遗迹,查阅了海量资料,访问了众多学者,求证黄帝、炎帝、蚩尤三大部落在青要山一带从战到和的历史真相。他说:“黄帝、炎帝、蚩尤同为我们的先祖英雄。他们的故事被山民们在坊间一代代传颂,为我们的研究提供了大量

的历史信息。”著名文化学者、第九届河南省政协副主席陈义初详细论述了从远古至现代“和合”文化的形成与发展。他认为,远古人类沿黄河水系聚居生活,形成相对固定的部落。为了争夺生存空间,各部落间经常厮杀。黄河中下游最适合人类生存,所以成为争夺的重点区域。从历史记载、民间传说、遗迹考证等方面综合论证,“和合”文化最早形成于青

要山一带最有说服力。集中全国各地的专家学者,认真沟通交流“和合”文化的形成与发展这一交流形式,在与会学者中产生了积极共鸣。青要山景区开发建设投资人、天津天成投资集团董事长王天洪说:“‘和合’文化是中华优秀传统文化中的宝贵财富,下一步我们将精心打造,认真装扮,让其绽放光彩,发挥更大作用。”(青轩)

# 将力量凝聚到党的旗帜下

## ——新安县多点发力 推进“八大群体”建会入会工作

今年以来,新安县充分发挥组织优势,通过创新入会模式、加强服务保障等,聚力破解“八大群体”入会难题,推动工会组织向新经济新业态、新阶层新群体延伸,实现工会组织有效覆盖。

### 广泛宣传 形成入会合力

“当你生活有困难,或工作之余想参加文体活动,都可以来找工会。”今年5月,在新安县“八大群体”职工集中入会仪式上,声势浩大的宣传坚定了每一位职工加入工会的决心。当天,来自11个行业的1580名职工满怀期待地加入了工会组织。

为推动“八大群体”建会入会工作落地见效,今年,新安县总工会坚持统筹规划,成立领导小组,制订“八大群体”入会工作实施方案,组织人员深入保安、家政、货车司机等11个行业调查摸底,宣传工会组建的重要意义和作用,以及会员权利、义务,加强“八大群体”入会工作的舆论引导,营造合力推进工作的良好氛围,形成了全社会同频共振、同抓共促的局面。

### 创新模式 激发入会活力

走进洛新产业集聚区党群服务中心大厅,四周墙壁上图文并茂的“机关党建、企业党建、典型人才”等板块,散发着浓郁的红色党建气息。其中最引人注目的要数那张党工共建示意图,通过这张图可以清晰地看到党建和工会组织已经覆盖了园区大部分企业。

去年以来,洛新产业集聚区借助党建引领,把党工共建作为非公党建的工作重点,高标准建设职工服务中心,进一步优化园区服务企业、贴近一线员工的工作职能,实现了党的组织和工会工作全覆盖。

为了激发非公企业和零散就业人员建会入会活力,实现100人以上非公企业和新经济组织工会组织全覆盖,该县借助豫工会手机APP平台,开通“入会建会”模块,初步形成了网上网下相互融合的建会入会工作新格局。截至目前,该县已建立以“八大群体”为主体的行业工会8家、企业工会委员会19家,发展会员6200余人。

### 加强服务 增强入会引力

“加入工会,就像找到了‘娘家人’,让我们有了归属感。”张毅是一名有着10年驾龄的货运司机,曾自己买车拉货,自主经营,收入很不稳定。加入组织后,工会为他办理了会员优惠卡,还为他寻找客源、提供帮扶等。该县总工会还把“送清凉”“送温暖”“送健康”“金秋助学”等帮扶解困工作向“八大群体”延伸,组织开展劳动竞赛、技能比武活动,依法维护他们在劳动就业、劳动报酬、安全卫生和社会保障等方面的合法权益。同时,该县建设劳动者驿站13个,让劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”,不断满足“八大群体”职工对美好生活的多元化、个性化需求。

“今后,我们要不断创新服务形式,丰富服务内容,把服务送到职工家门口,将情意送进职工心里面,在团结职工跟党走、绘就中原崛起新篇章中做出应有新贡献。”该县总工会党组书记夏小凤说。(耿彦君)

## 南李村镇:

### 纪法宣讲进家庭

近日,新安县南李村镇开展“勤廉持家助先锋”活动,将纪法宣讲带进镇村干部家庭,组织召开“监察委在身边”面对面谈心会,以各村党支部书记、村委主任家属和村妇女主任等70余人作为宣讲对象开展纪法宣讲工作,教育引导村干部家属常念“廉政经”、管好家庭“廉政账”、常吹枕边“廉洁风”。

(王俊)

## 新安县纪委监委:

### 加强全员培训 提升履职能力

今年以来,新安县纪委监委坚持问题导向,不断拓宽培训渠道,创新培养模式,加强纪检监察队伍全员培训,全面提升纪检监察干部履职能力。

坚持需求定制,提升理论素养。开设“清风讲堂”,进一步提升纪检监察干部政治、业务素质和适职履职能力。同时,继续发挥党支部活动日等常规载体作用,持续强

化对纪检监察干部理想信念、政治理论及文化素养教育,切实帮助其筑牢思想“堤坝”。针对纪检监察干部队伍现状,实施“青蓝工程”,将新招录的年轻干部全部充实到一线,由经验丰富的同志通过“传帮带”“手把手”“点对点”培训,提升实战水平与办案能力。同时组织镇纪委、纪检组到业务科室轮流跟班

学习,重点学执纪监督、信息宣传、案件审理等业务知识,到期轮换岗位,各科室安排专门人员通过“言传身教”的方式让跟班学习人员迅速上手,确保跟班人员学有所获、学有所用、“全面提能”。今年以来,基层纪检监察干部参加跟班学习24人次,开展纪检监察“清风讲堂”23次。(张磊)

## 营销升级 唱响洛宁品牌

本届上戈苹果文化节以“金秋丰收硕果献礼我的祖国”为主题,活动将一直持续至10月31日。

在持续1个月的节庆活动期间,洛宁县将通过组织“金秋洛宁果然好,万斤苹果免费吃”等形式多样,惠民、富民的活动,进一步带动当地文化旅游产业发展,提升洛宁全域旅游的服务水平和形象,持续唱响“山水田园,秀美洛宁”品牌。

推介会上,洛宁县委副书记、县长周东柯介绍,洛宁历史悠久,风光旖旎,山水田园禀赋天成,不仅是华夏文明的重要发祥地之一,还是中国生态旅游大县、中国魅力文化生态旅游名县。洛宁上戈苹果以色泽艳丽、皮薄肉细、香甜多汁等优点,深受消费者喜爱,洛宁县上戈镇也因此享有“中原苹果第一乡”的美誉。

近年来,洛宁县委、县政府高度重视发展旅游业,把旅游业作为洛宁优先发展的战略主导产业,以建设豫西地区知名的生态文化旅游功能区为目标,以全要素配置为抓手,按照“一心一廊五区”的格局,全域发展、全景展示、全民参与,全力打造全域旅游格局,建设山水田园“全景乡村”,为争创“全国休闲农业和乡村旅游示范县”奠定了坚实基础。

此次洛宁县人民政府与洛阳日报报业集团签订战略合作协议,结成全天候战略合作伙伴,对更好地宣传、推介洛宁文化旅游资源,促进全县文化旅游服务水平提升、树立良好对外形象具有重要意义。相信通过双方的合作,一定会将“山水田园,秀美洛宁”品牌唱响洛阳、唱响中原、唱响全国。

洛阳日报报业集团党委书记、社长、董事长张留东表示,近年来,洛阳日报报业集团着力深化媒体融合发展,积极建设新媒体平台,加速推进由传统报业集团向新型主流媒体集团转型,目前,已经构建起了拥有“报、网、端、微、屏”等多种载体和平台,纸质媒体、网络媒体和移动媒体“三位一体”的全媒体传播新格局,综合覆盖受众超过1000万,继续走在全省和全国地市级媒体的前列。

作为全市唯一的“河南省重点文化企业”,肩负我市文化产业发展更大担当的洛阳日报报业集团,一直在探索“报业+产业”的新模式,一直在寻找优质的文化旅游好项目。下一步,洛阳日报报业集团将与洛宁县深度合作,共同打造文旅融合合作的创新样本。

# 山水田园金果香 秀美洛宁邀您来

## “2019中国·洛宁第十五届河洛金秋上戈苹果文化节暨第三届洛宁丰收节”推介会举行



“2019中国·洛宁第十五届河洛金秋上戈苹果文化节暨第三届洛宁丰收节”推介会现场

昨日,“2019中国·洛宁第十五届河洛金秋上戈苹果文化节暨第三届洛宁丰收节”推介会在洛阳日报报业集团举行。

推介会上,洛宁县人民政府与洛阳日报报业集团签订2019年战略合作协议,同时发布了“金秋洛宁果然好,万斤苹果免费吃”活动,并对外发布了6条采摘休闲精品线路。

## 采摘有礼 分享丰收喜悦

山水田园,秋高气爽;秀美洛宁,金果飘香。

国家森林公园、国家地质公园神灵寨,风景如画;西子湖,碧波荡漾,山水相映;罗岭三彩陶艺村,谷幽花香,风景宜人;上戈金果小镇,果香四溢,喜庆祥和……

为了献礼祖国,让更多人享受到改革发展带来的幸福和喜悦,发现洛宁的新变化,在为期1个月的苹果节活动期间,洛宁县不仅将推出丰富多彩的文旅节庆活动,还将特别推出“金秋洛宁果然好,万斤苹果免费吃”活动。

“免费吃”活动时间安排在2019年10月1日至10月7日的国庆长假期间。

从10月1日开始,自驾至洛宁旅游的游客(以车辆为单位),从洛宁上戈站下高速后到活动区扫描二维码关注“洛宁旅游”官方微信公众号,并转发置顶活动帖,配以相关文字简介,每车即可免费获得精美苹果随手礼一份。

此外,为了让游客朋友更好地在洛宁度假休闲,洛宁县还设计推出了6条采摘休闲

精品旅游线路。

### 线路一:神灵寨一日游

市区—神灵寨。游览翠竹园、五漩葫芦潭、姐妹潭、蟹王窥瀑、日月潭、银链瀑、观景台、中华石瀑等景点,下午4点返回市区。

### 线路二:马店镇金珠沙梨+上戈苹果采摘+南文村连宝河一日游

市区—马店镇、上戈镇,走进沙梨、苹果采摘园,体验劳作快乐,可就近选择农家饭店用餐;午饭后,前往连宝河景区,寻秋色,探红石峡美景。

### 线路三:神灵寨+西子湖二日游

市区—神灵寨。第一天:游览翠竹园、五漩葫芦潭、姐妹潭、蟹王窥瀑、日月潭、银链瀑、观景台、中华石瀑等景点。下午前往西子湖景区,参观西子湖将军石、千年银杏树;晚餐可品尝全鱼宴、特色三文鱼。

第二天:船游西子湖,欣赏两岸风光。中餐后,返回市区。

### 线路四:船游西子湖+窑瓦村+上戈苹果采摘二日游

第一天:市区—西子湖(换乘小交通)—码头,乘船前往窑瓦村。参观古朴村落,欣赏湖畔风光,可自行露营、垂钓、野炊,享受休闲时光。之后乘船返回西子湖,晚餐品全鱼宴,尝特色三文鱼。

第二天:参观西子湖将军石、千年银杏树、龙泉观及乔家大院。之后乘车赴上戈苹果采摘园。可品尝洛宁特色美食,自由采摘。下午4点返回市区。

### 线路五:自驾游西子湖+窑瓦村+上戈苹果采摘二日游

第一天:市区—西子湖,自选参观大坝(自理,20元/人);中餐可品尝全鱼宴、特色三文鱼,之后自驾前往窑瓦村,参观古朴村落,欣赏湖畔风光,可自行露营、垂钓、野炊,享受休闲时光。夜宿窑瓦村农家

家或湖畔露营地。

第二天:自驾前往窑瓦村,参观特色窑洞写生基地,中餐后,参观王家大院,下午4点返回市区。

### 线路六:自驾游西子湖+窑瓦村+下峪写生基地二日游

第一天:市区—西子湖,自选参观大坝(自理,20元/人);中餐可品尝全鱼宴、特色三文鱼,之后自驾前往窑瓦村,参观古朴村落,欣赏湖畔风光,可自行露营、垂钓、野炊,享受休闲时光。夜宿窑瓦村农家或湖畔露营地。

第二天:自驾前往下峪村,参观特色窑洞写生基地,中餐后,参观王家大院,下午4点返回市区。

洛宁大地无处不美,游客朋友可以根据自己不同的爱好兴趣和行程安排,自驾、徒步、跟团,每一种旅游方式在洛宁都能体验,也都能尽情享受秋季美景和祥和欢乐的丰收喜悦。 仁杰/文 魏超/图